

2020年2月25日
星期二
第3910期
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15—6

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

履行普法宣传职责 推进依法科学防控

自治区司法厅举行《内蒙古疫情防控工作重要法律法规汇编》赠书仪式

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅举行赠书仪式,向内蒙古防控指挥部成员单位赠送《内蒙古自治区疫情防控工作重要法律法规汇编》。

新冠肺炎疫情发生以来,自治区司法厅充分发挥职能作用,针对疫情防控期间广大干部群众法律需求,创新工作方式,开通绿色通道,全面履行普法宣传等法定职责,为坚决打赢疫情防控阻击战提供法治保障。

为认真贯彻习近平总书记重要讲话精神 and 自治区党委、政府疫情防控部署要求,自治区司法厅集中力量编印了《内蒙古自治区疫情防控工作重要法律法规汇编》,为全区各级

干部群众依法开展防控提供参考。司法部立法二局局长刘长春、副处长龙新、调研员陈阳,自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫及司法厅领导班子成员为各单位代表赠书。

赠书仪式上,毕力夫表示,新冠肺炎疫情发生后,党中央国务院高度重视。习近平总书记在2月5日主持召开的中央全面依法治国委员会第三次会议上强调,当前,疫情防控正处于关键时期,依法科学有序防控至关重要。疫情防控越是到最吃劲的时候,越要坚持依法防控,在法治轨道上统筹推进各项防控工作,保障疫情防控工作顺利开展。要加强疫情

防控法治宣传,引导广大人民群众增强法治意识,依法支持和配合疫情防控工作。要强化疫情防控法律服务,为困难群众提供有效法律援助。

根据疫情防控需求,自治区司法厅梳理了与疫情防控工作密切相关的重要法律、法规和政策文件,编制而成《内蒙古自治区疫情防控工作重要法律法规汇编》。该汇编共收录了法律,司法解释,行政法规,国务院部门规章和规范性文件,内蒙古地方性法规、规章和规范性文件5个不同位阶的法律文件。涵盖了疫情期间出现的造谣生事、恶意污蔑、哄抬物价、趁火打劫扰乱社会秩序,制售假劣医疗器械,收购出售珍贵濒危野生动物,干扰疫

情防控、妨碍公务,伤医辱医等违法行为的处置办法和法律依据。目前,电子书已经上传到网络,在线阅读量达到2.5万次。

毕力夫表示,此次赠书仪式也是司法行政系统疫情防控“组合拳”的一个重要组成部分。下一步,自治区司法厅将深入贯彻习近平总书记关于疫情防控重要讲话精神,在司法部 and 自治区党委、政府的坚强领导下,结合司法行政“一个统筹、四大职能”,切实加强疫情防控法治宣传和法律服务,同舟共济、众志成城,坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

(王雅妮)



近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗交管大队举行了抗疫请战宣誓仪式,全体请战民警集体宣读了《请战书》,并向党旗庄严宣誓,排除万难,绝不退缩,立志打赢这场疫情防控阻击战。
李军
武建勋 摄

女儿刚出生20天 他便奔赴抗“疫”一线

巴彦高勒讯 “老婆,今天还好吧?女儿呢,乖不乖?”2月3日晚,巴彦淖尔市磴口县司法局科技信息化股干警李子豪,在防控疫情第一线工作间隙与妻子进行了视频连线。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,磴口县司法局司法行政干警们第一时间冲在防疫情、保平安、护稳定第一线,他们舍小家、顾大家,义无反顾投入到这场没有硝烟的“疫”中,勇当“逆行者”。

这群逆行者当中,有一名年轻的司法行政干警,女儿刚出生20天,他就主动请战,投身到疫情防控工作中。他就是磴口县司法局科技信息化股司法行政干警李子豪,他的妻子是丁冉。1月7日,他们的女儿顺利降生,李子豪也早早地请好陪护假,和全家人一起沉浸在新生儿降生的喜悦中。

可是,对一名司法行政干警来说,这样的甜蜜陪伴实在是太短暂了,就在女儿刚出生20天,李子豪就回到岗位忙了起来。“我女儿是1月7日出生的,要不是特殊情况,应该在家里多陪陪她们的。”提到妻子女儿,李子豪显得有一丝难过。

1月24日除夕夜,正当全家人都在忙着欢迎家庭新成员时,李子豪收到单位工作群里的紧急通知:鉴于目前疫情形势严峻,1月29日起全员取消休假,投入工作。

“当时就犯了难,回去工作吧,女儿还未满月,应该多陪陪老婆孩子;不回去吧,同事们都在前线。”突如其来的肺炎疫情持续蔓延,作为一名司法行政干警,李子豪看着同事们为抗击疫情奋战在一线,心里无比着急。当工作群中各种任务信息不断跳入视线时,李子

豪终于呆不住了。想来想去,李子豪还是觉得应该跟妻子“摊牌”,只是还没等他话说出口,妻子已坦然道:“情况紧急,你放心吧,有‘大家’才有‘小家’,家里还有老人照顾着,没问题的,只是千万要注意安全,我和闺女在家等你!”闻言,一股暖流涌上了心头,他依依不舍地跟妻子道别后,迅速向局领导主动请战,投入到战“疫”一线。

1月29日一大早,安顿好妻子后,李子豪回归岗位,奋战在防疫一线,在包联小区排查疫情信息,和同事们一起守夜卡点,参与疫情防控工

作。由于要在卡点值夜班,李子豪想念女儿时只能通过视频看一眼,跟妻子说一些鼓励安慰的话。为了让丈夫放心,妻子通过微信发来女儿的照片、视频,他空闲时看看,嘴角总

是忍不住上扬。李子豪跟妻子说自己是个不称职的丈夫和父亲,但他无疑是一名敬业奉献的好司法行政干警,而像他这样,磴口县司法局这个大家庭还有很多很多“不称职”的父亲、子女、丈夫、妻子在正是有了他们的“不称职”,才有了人民群众的平安和健康。疫情当前,他们冲锋在前、毫无怨言;疫情当前,他们恪尽职守、敬业奉献,以实际行动捍卫着社会稳定和人民群众安全。这,就是磴口县司法行政干警的真实写照!

(巴彦淖尔市司法局供稿)



法治巴彦淖尔
巴彦淖尔市司法局协办